
 

 
 

 

 

   

 

 
 � Οι µήνες ∆εκέµβριος και Ιανουάριος στη σκέψη των ανθρώπων εί-
ναι συνήθως ταυτισµένοι µε τις εορτές των Χριστουγέννων, της Πρωτο-
χρονιάς και των Θεοφανείων. Για τους περισσότερους οι εορτές αυτές 
σηµαίνουν: ∆έντρο στολισµένο, βιτρίνες καταστηµάτων µε φόντο χρι-
στουγεννιάτικο και µε φανταχτερά χρώµατα, δρόµοι φωταγωγηµένοι, 
ευχές δώρα, γιορταστικό τραπέζι από το οποίο δεν θα λείπουν η γαλο-
πούλα και τα γλυκά και φυσικά µια ευκαιρία για συνάντηση συγγενών 
και φίλων. Τους είναι «παράλογο» και «παράξενο», τέτοιες ηµέρες που 
είναι, να µη στολίσουν το χριστουγεννιάτικο δέντρο. Είναι κάτι το πολύ 
συνηθισµένο να ακούµε: «Μα, αν δεν στολίσω δέντρο και δεν φτιάξω 

κουραµπιέδες και µελοµακάρονα, πως θα γιορτάσω και πως θα κα-

ταλάβω ότι έχουµε Χριστούγεννα;» 
  

 Τι µεγάλη απάτη και πλάνη του ανθρώπου!!! Ένα συγκλονιστικό γε-
γονός, µέσα στην ανθρώπινη ιστορία, που είναι η γέννηση του σωτήρα 
µας Ιησού, ο άνθρωπος το µετέτρεψε σε γιορτή σαρκικής απόλαυσης. 
Ξέχασε, γιατί ο Ιησούς ήρθε στον κόσµος, ποιος ήταν ο σκοπός του και 
τι πρόσφερε στον άνθρωπο. Ο Ιησούς «ήρθε να σώσει το απολωλός», 
γι’ αυτό ευεργετούσε και θεράπευε καθένα που ερχόταν σ’ Αυτόν, αλλά 
ο άνθρωπος για ανταπόδοση Τον σταύρωσε. 
 

 Θα ήθελα να κάνουµε µια σύντοµη ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑ∆ΡΟΜΗ για το 
πώς επικράτησε ο εορτασµός των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρο-
νιάς και για το πώς σήµερα (µέσα από τους αιώνες) παραποιήθηκε τε-
λείως το νόηµά τους. Στην περίοδο της Παλαιάς ∆ιαθήκης, όπως 
διαβάζουµε στο κεφάλαιο ΚΓ΄/23ο του Λευιτικού, ο ίδιος ο Θεός είχε θε-
σπίσει ΕΠΤΑ ΕΤΗΣΙΕΣ εορτές και ΜΙΑ ΕΒ∆ΟΜΙΑ∆ΙΑΙΑ εορτή που ήταν το 
«Σάββατο», οι οποίες κατά σειρά ήσαν: Πάσχα, Αζύµων, ∆ράγµατος 

εκ των απαρχών του θερισµού, Πεντηκοστής, Σαλπίγγων, Εξιλα-

σµού και Σκηνοπηγίας (για περισσότερες λεπτοµέρειες άκουσε στο YouTube τη 

σειρά "ΟΙ ΕΟΡΤΕΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ" στο κανάλι Filadelfos Channel 1). Κατά τη διάρκεια 
των εορτών αυτών οι Ισραηλίτες δεν έκαναν καµιά απολύτως εργασία 
και είχαν λατρεία και κοινωνία µε τον Θεό. Οι ηµέρες αυτές ήσαν γι’ αυ-
τούς «άγιες» (ξεχωριστές). Αργότερα όµως έπεσαν στον τυπικισµό, γεγο-
νός που επέφερε την οργή του Θεού: «Τις νεοµηνίες σας και τις 
διατεταγµένες ΕΟΡΤΕΣ σας, µισεί η ψυχή µου, είναι φορτίο σε Μένα, 

βαρέθηκα να υποφέρω» (Ησαϊας Α/1:14). Στην περίοδο της Καινής ∆ια-

θήκης (περίοδος µετά Χριστό), η πρώτη αποστολική εκκλησία, αλλά και η 
µεταποστολική εκκλησία, δεν τηρούσε καµιά εορτή. Ο απόστολος  
Παύλος γράφει: «Ας µη σας κρίνει, λοιπόν, κανένας για φαγητό, ή για 

ποτό, ή για λόγο ΕΟΡΤΗΣ, ή νεοµηνίας, ή ΣΑΒΒΑΤΩΝ, τα οποία είναι 
σκιά των µελλοντικών πραγµάτων» (Κολοσσαείς Β/2:16-17). 
 

� Η εορτή των Χριστουγέννων στις 25 ∆εκεµβρίου εγκαινιάστηκε για 

πρώτη φορά στην Ρώµη κατά το έτος 354 µ.Χ. και από εκεί µεταφέρθη-
κε στην Ανατολή, πιθανολογείται από τον Γρηγόριο τον Ναζιανζηνό, 

περίπου το 378 - 381 µ.Χ., χωρίς αυτό να είναι ιστορικά επιβεβαιωµένο. 

Πριν εορταζόταν στις 6 Ιανουαρίου, µαζί µε τη βάπτιση του Ιησού (Θεο-

φάνεια). Αργότερα, περίπου τον 4
ο
 µ.Χ. αιώνα µεταφέρθηκε στις 25 ∆ε-

κεµβρίου. Σηµαντικές πληροφορίες για την εορτή των Χριστουγέννων 

µας αναφέρει ο εκκλησιαστικός πατέρας Κλήµης ο Αλεξανδρεύς (210 

µ.χ.) καθώς και ο Ιωάννης Χρυσόστοµος (345 - 407 µ.Χ.), ο οποίος σε 
οµιλία του για τη γέννηση του Ιησού Χριστού, αναφέρει ότι είχε αρχίσει 

στην Αντιόχεια να εορτάζονται τα Χριστούγεννα στις 25 ∆εκεµβρίου.   
 

 Αιτία της αλλαγής ήταν ότι οι Ρωµαίοι από τις 17 - 25 ∆εκεµβρίου 

εόρταζαν τα «Σατουρνάλια», προς τιµή του θεού ΚΡΟΝΟΥ (στα Λατινικά 

ο Κρόνος είναι “Saturnus”) και της θεάς ∆ΗΜΗΤΡΑΣ, γι’ αυτό έκαναν θυσίες 
χοίρων για την ευφορία της γης, ένα έθιµο το οποίο αργότερα το πήραν 
και οι «Χριστιανοί». Επίσης, όλοι οι ειδωλολατρικοί λαοί της εποχής εκεί-

νης εόρταζαν στις 25 ∆εκεµβρίου τον Φρυγικό θεό ΑΤΤΗ και τον Περσι-

κό θεό ΜΙΘΡΑ, που είναι ο θεός-Ήλιος, εορτή την οποία πήραν αργότε-

ρα οι Ρωµαίοι και την ηµέρα αυτή την αποκαλούσαν «DIES NATALIS 

INVICTI SOLIS», που σηµαίνει «Γενέθλια ημέρα του αήτητου Ήλιου». 

Τα γενέθλια του θεού-Ήλιου µετατράπηκαν σε γενέθλια του Υιού του 
Θεού και κατά την περίοδο εκείνη οι Ρωµαίοι έκαναν και τα λεγόµενα 

«sterna», δηλαδή τα «δώρα», τα οποία συνεχίστηκαν και στην µετα-
χριστιανική περίοδο, γι’ αυτό σήµερα υπάρχει το έθιµο της προσφοράς 
των δώρων. 
 

 Οι εορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, όπως έχουν 
καθιερωθεί και εορτάζονται σήµερα, είναι η συνέχιση της εορτής του αρ-
χαίου θεού-Ήλιου. Αξίζει να αναφερθεί και µια σηµαντική λεπτοµέρεια 
για το θέµα αυτό, που στους περισσότερους είναι πολύ γνωστή και είναι 
η εξής: Οι ειδωλολάτρες αποκαλούσαν την Πρώτη Ηµέρα της εβδοµά-
δας (τη σηµερινή Κυριακή) «Ηµέρα του θεού-Ήλιου» και στα Λατινικά 
την ονόµαζαν «DIΕ DOMINIKA», που κατά γράµµα σηµαίνει «ΗΜΕΡΑ 

ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ», ορολογία την οποία αργότερα χρησιµοποίησαν και οι εκ-
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κλησιαστικοί Πατέρες για λόγους σκοπιµότητας, δηλαδή για να προσελ-
κύσουν στη χριστιανική πίστη τους ειδωλολάτρες. Η ονοµασία αυτή έχει 
επικρατήσει µέχρι και σήµερα σε διάφορες γλώσσες του κόσµου. Για 
παράδειγµα στην Αγγλική γλώσσα η Πρώτη Ηµέρα της εβδοµάδας (σή-

µερα επειδή είναι µη εργάσιµη τη «θεωρούµε» ως τελευταία της εβδοµάδας) ονοµά-
ζεται «SUN-DAY» (=Ηµέρα του Ήλιου), ή στη Γερµανική «SONG-TAG» 
(Sonne=Ηλιος και Tag=Ηµέρα). Επίσης το Σάββατο (7

ην
 ηµέρα της εβδοµά-

δας) στην Αγγλική ονοµάζεται «SATUR-DAY» (=Ηµέρα του Σατούρνου, δη-

λαδή του Κρόνου). Ο Ιουστίνος ο µάρτυς (114 - 165 µ.Χ.) γράφει στη 2
η
 α-

πολογία του για τον Ιησού ότι «…σταυρώθηκε, πριν το Σάββατο, ΠΟΥ 

ΗΤΑΝ Η ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΚΡΟΝΟΥ και την επόµενη ηµέρα, ΠΟΥ ΗΤΑΝ 

Η ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ (θεού) ΗΛΙΟΥ και η οποία µετονοµάσθηκε σε ΚΥ-

ΡΙΑΚΗ, αναστήθηκε και εµφανίστηκε στους µαθητές του…». Εδώ ο 
Ιουστίνος χρησιµοποιεί καθαρά ειδωλολατρικούς όρους, όπως συνηθι-
ζόταν την εποχή εκείνη. 
 

 Έθιµα που έχουν ειδωλολατρική προέλευση και που µε την πά-
ροδο των αιώνων υιοθετήθηκαν από το χριστιανισµό, είναι πάρα πολλά, 
όπως το χριστουγεννιάτικο δέντρο, που στην κορυφή του συνήθως 
είναι η µασονική-σατανική πεντάλφα (τίποτα δεν είναι τυχαίο), η προσφορά 

δώρων (τα λεγόµενα «στρένα»), τα χριστόψωµα, τα χριστοκούλουρα, οι 
βασιλόπιτες, τα κάλαντα, ο κλήδονας (τρόπος µαντείας), οι καλικάντζα-

ροι (ειδικά δαιµόνια από τον Άδη, που εµφανίζονται από τις 25 ∆εκεµβρίου µέχρι τις 

6 Ιανουαρίου), οι Αϊ-Βασίληδες (δεν έχουν καµιά σχέση µε τον πραγµατικό άγιο 

Βασίλειο, που σε άλλα µέρη του κόσµου είναι ο «Σάντα Κλάους», δηλαδή ο άγιος Νι-

κόλαος), η χαρτοπαιξία την Πρωτοχρονιά (όλοι γνωρίζουµε ότι οι µάγισσες, 

τα µέντιουµ, οι χαρτορίχτρες και γενικά όλοι οι αποκρυφιστές «ρίχνουν» τα χαρτιά και 

αυτό, γιατί ο ∆ιάβολος εργάζεται µέσα από αυτά, είναι όργανα δικά του), το ποδα-

ρικό, η τύχη, κλπ. 
 

� Οι άνθρωποι διαστρέβλωσαν την πραγµατική σηµασία των Χρι-
στουγέννων, µε αποτέλεσµα να ακολουθούν ανθρώπινες και δοξασίες 
που είναι τελείως έξω από τη γνήσια διδασκαλία του Λόγου του Θεού. Ο 
ίδιος ο Ιησούς είπε ότι «Αυτός ο λαός µε πλησιάζει µε το στόµα τους 
και µε τιµά µε τα χείλη, η καρδιά τους όµως, απέχει µακριά από µένα, 

µάταια µε σέβονται διδάσκοντας ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΕΣ και ΕΝΤΑΛΜΑΤΑ ΑΝ-

ΘΡΩΠΩΝ…» (Ματθαίος ΙΕ/15:8-9), γι’ αυτό µας λέγει, τι πρέπει να κάνου-
µε, λέγοντας «Μετανοείτε και πιστεύετε στο ευαγγέλιο» (Λουκάς Α/1:15). 
«Ευαγγέλιο» σηµαίνει «καλή αγγελία» (“ευ” και “αγγέλω”), δηλαδή «καλά 
νέα», τα οποία είναι ότι «τόσο ο Θεός αγάπησε τον κόσµο, ώστε έδωσε 
τον Υιό του, για να µη χαθεί καθένας που πιστεύει σ’ Αυτόν, αλλά να 

έχει ζωή αιώνια» (Ιωάννης Γ/3:16). Αυτά τα χαρµόσυνα νέα είπε άγγελος 

Κυρίου στους βοσκούς που διανυκτέρευαν στα χωράφια τους, όταν 
γεννήθηκε ο Ιησούς. Ο Λουκάς στο Ευαγγέλιο του (κεφ.Β/2:10-14), ανα-
φερόµενος στο γεγονός αυτό, γράφει: 
 

«Μη φοβάστε, επειδή, να, σας φέρνω ένα ΧΑΡΜΟΣΥΝΟ ΜΗΝΥΜΑ 

µεγάλης χαράς, που θα είναι σε ολόκληρο τον λαό, επειδή, ΣΗ-

ΜΕΡΑ ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΣΕ ΣΑΣ, ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟΥ ∆ΑΒΙ∆, ΣΩΤΗΡΑΣ, 

ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΧΡΙΣΤΟΣ ΚΥΡΙΟΣ. Κι αυτό θα είναι σε σας σηµάδι: Θα 

βρείτε ένα βρέφος σπαργανωµένο, να κείτεται στη φάτνη… 
 

 Και ξαφνικά, µαζί µε τον άγγελο, φάνηκε ένα πλήθος ουράνιας 

στρατιάς, που υµνούσαν τον Θεό, και που έλεγαν: «∆όξα εν υψί-

στοις Θεώ, και επί γης ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία….»  
  

 Αυτό είναι το µήνυµα των Χριστουγέννων. Ο Ιησούς Χριστός γεννή-
θηκε µια φορά στην Βηθλεέµ, αλλά σήµερα δεν είναι ο µικρός Χριστού-
λης, όπως συνήθως Τον παρουσιάζουν, είναι ο αναστηµένος και ο ένδο-
ξος Κύριος, είναι ο «Κύριος των κυρίων» και ο «Βασιλιάς των βασιλιά-

δων», είναι ο Κύριος του ουρανού και της γης. Ο ίδιος είπε: «Σε Μένα 

δόθηκε ΠΑΣΑ Η ΕΞΟΥΣΙΑ εις τον ουρανό και εις την γη» (Ματθαίος ΚΗ/ 

28:18). Αυτός, ο Κύριος της δόξας, θέλει να γεννηθεί και µέσα στη δική 
σου καρδιά και αυτό θα γίνει, εάν εσύ, µε πίστη Του το ζητήσεις και τότε 
θα είναι τα αληθινά σου «Χριστούγεννα». 
 

 Τώρα -αγαπητέ αναγνώστη- καλείσαι να κάνεις την καλή εκλογή: Ή να 
εορτάζεις κάθε χρόνο Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά, όπως ο Θεός  
ευαρεστείται, ή να ακολουθείς το σαρκικό φρόνηµα και το σύστηµα του 
κόσµου, που θεωρεί τις εορτές αυτές, σαν µια ακόµα ευκαιρία να «γλε-
ντήσει» και να «ξεσκάσει» και όχι να επιδιώξει να συναντήσει προσω-
πικά τον Ιησού στη ζωή του και να τον κάνει κύριο της καρδιάς του. Ο 

απ.Παύλος µας προτρέπει: «Μη ΣΥΜΜΟΡΦΩΝΕΣΘΕ µε τούτο τον αιώ-

να, αλλά να ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΝΕΣΤΕ µέσω της ανακαίνισης του νου σας, 

ώστε να δοκιµάζετε τι είναι το θέληµα του Θεού, το αγαθό και ευάρε-

στο και τέλειο…» (Ρωµαίους ΙΒ/12:2). ∆εν πρέπει να συµµορφωνόµαστε, 
δηλαδή να ταυτιζόµαστε µε το σύστηµα του κόσµου, αλλά να µεταµορ-
φωνόµαστε πνευµατικά µέσα µας, να αφήνουµε το Θεό να µας γεµίζει 
µε την παρουσία Του, µε τη δόξα Του και µε το Πνεύµα Του, να γίνουµε 
τα «εύχρηστα σκεύη» στα δικά Του χέρια. 
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